

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10-й год  
ИЗДАНИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Спасское, Горькоб-  
ласть, Октябрьская  
улица, дом редакции.  
Телефон 35

Выходит 13 раз в м-ц.

## Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

- а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) содействие райкому, горкому или подотделу во всей его практической работе;
- г) мобилизация масс на предприятиях, в совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) борьба с расхлябанностью и безхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пародств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на сессе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства. Внимание партийных организа-

ций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются в люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкция Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостереечь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторва-

вшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не избирать.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимющие ее, как свою соб-

ственную линию, готовые превести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Передовая „Правды“ за 3 апреля 1941 г.)

## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

С 1 по 5-е апреля 1941 года проходила IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессия рассмотрела следующие вопросы: 1. Утверждение государственного бюджета РСФСР. 2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

Общий объем государственного бюджета РСФСР на 1941 год, представленный на утверждение сессии равен до доходам 25 129 208 тысячам рублей и до расходам 25 114 342 тысячам руб. Государственный бюджет РСФСР и «Закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год» утверждены единогласно.

По второму вопросу порядка IV сессия единогласно приняла

Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые в период между сессиями.

Верховный Совет особым постановлением предупредил Наркома лесной промышленности Колданова, Наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. Кривошеина и Наркома здравоохранения тов. Третьякова о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и, в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

## О выполнении финансового плана

Районный план мобилизации средств первого квартала выполнен на 108,6 проц. Такие сельсоветы, как Ключищенский, Масловский, Р-Маклоковский, С-Троицкий, Солонихинский, С-Прудищенский, Троицкий и Шиховердский квартальный план выполнили досрочно.

Не выполнили финансовый план Антоновский, Елковский, Кр-Ватрасский, Тат-Маклоковский, Базловский и ряд других сельсоветов.

Значительное невыполнение плана идет по займу, культбору, подоходному налогу, самосбложению и сельхозналогу, на что требуется сосредоточить внимание во втором квартале.

Ряд руководителей колхозов (Масумов — колхоз «Большевик», Мясев — им. Ворошилова) встали на антигосударственный путь. Они не обеспечивали уплаты подоходного налога с колхозов первого срока, нарушают финансово-кассовую дисциплину.

не менее 60 процентов плана, ликвидируя всю недоимочность по массовым платежам, погасив займовую подписку и привлекая новые вклады трудящихся в сберегательные кассы.

### СВОДКА

о выполнении финплана  
I кв. на 1 апреля 1941 года

Наименование сельсоветов	Выполнение общ. плана	
	%	Занят место
Антоновский	35,5	21
Базловский	66,0	19
Бр-Ватрасский	108,0	10
В-Осельский	116,0	5
Д-Польский	80,0	14
Елковский	64,0	20
Ключищенский	161,0	1
Кр-Ватрасский	66,1	18
Масловский	188,0	2
Прудителский	115,0	6
Р-Маклоковский	122,0	4
Спасский	79,0	15
С-Троицкий	113,0	8
Солонихинский	107,0	11
С-Прудителский	134,0	3
Саблукровский	103,0	12
Т-Маклоковский	68,0	17
Троицкий	111,0	9
Тубанавский	95,0	13
Турбанский	78,0	16
Шиховердский	113,1	7
Итого	108,6	

Зав. райфо Кувшинов.

## За высокий урожай

Мы — члены бригады № 5 колхоза «Завезы Ильича» — детально обсудив решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о доплате за труд колхозникам, пришли к единодушному мнению, что это историческое решение нашей партии и правительства дает передовикам широчайший путь еще дальше идти вперед и подтягиваться отстающим до уровня передовых.

В ответ на великую заботу нашей партии и советского правительства о колхозном крестьянстве, мы своей бригадой решили добиться среднего урожая не менее 20 центнеров с га, занять первенство в передовом колхозе нашего района.

Возможность для получения высокого урожая мы создали. Озимые посеяны по ранним парам на площади 58 га, из них было удобрено навозом 20 га, 22 га посеяно перекрестным способом, все семена обработаны азотобактерином и кроме того, озимь на площади 20 га осенью подкармливали суперфосфатом и калийной солью. Озимые пошли под снег чудесные и зимуют они, по проверке нашего полевода, хорошо. Весной, как только сойдет снег, по ледешку, каждое звено будет подкармливать свои участки еще минеральными удобрениями и золой. Весной озимь, как только подсохнет почва, пророним тяжелыми железными боронами 2 следа, чтобы заделать в почву удобрения и разрушив образовавшуюся корку, сохранить влагу в почве.

Весной яровой клин (94 га) у нас будет посеян целиком по ранней осенней глубокой зяби. Осенью под зябь внесено 220 возов навоза и 6 тонн минеральных удобрений. Весной первая работа будет на зяби — прибывка влаги, т. е. раннее боронование всей зяби. На семенные участки внесем полную дозу минеральных и местных удобрений и после чего

завашем на полную глубину, а всю оставшуюся площадь яровой клина будем культивировать зачатыми культиваторами, с немедленным боронованием. Посев зерновых и бабовых культур будет проводиться только безрестным способом и закончим его в 9-дневный срок, для чего наши сеялки готовятся засеять га 13 рядной сеялкой по 20 га ежедневно. В бригаде семена по условиям доведены до 1-го класса. Пшеницу програвим термическим способом, а семена остальных культур — формалином и проаризируем. Весь посев закреплен за 3 звеньями и сейчас в каждом звене проводятся регулярно 2 раза в неделю занятия по изучению агротехники в разрезе агроплана своих участков.

Чтобы закрыть все щели рвачам и лодырям колхозного производства, чтобы установить строжайший контроль за установленной натуральной премией и правильно ее распределить по членам бригады, в нашей бригаде введен точный учет труда каждого колхозника по отраслям работы, введена строгая индивидуальная сделщина.

Зная, что социалистическое соревнование один из главных рычагов в поднятии производительности труда как в промышленности, так и в колхозном производстве, в нашей бригаде все звенья соревнуются между собой за получение урожая в 30 центнеров с га. Мы своей бригадой вызываем на социальное соревнование доплатителей, из соревнующегося колхоза «Заря коммунизма», бригаду Солодова за получение урожая 20 центнеров с га, а по отдельным звеньям — 30 центнеров с каждого га.

Н. Агеев — бригадир, А. Вдовина, Т. Ключева — звеньевые, И. Рябинин, И. Шабашов — члены бригады.

## За лучшее культурное обслуживание масс

С сентября месяца 1940 года начал работать драматический кружок при Троицкой избирательной комиссии. В то время в нем насчитывалось 12 человек членов. К настоящему времени количественно ряды кружка возросли до 35 человек, из которых почти половина — интеллигенция села. С приходом в кружок интеллигентцев мы начали вести работу планомерно, а к подбору театрального репертуара и подготовке пьес относиться серьезнее.

Кружок любителей драматического искусства основной задачей ставит — показать колхозным массам творчество великих русских писателей Чехова, Островского и Гоголя. Были разыграны ряд водевилей Чехова, пьесы Остров-

ского «Бедность — не порок», «На бойком месте», «Гроза». Сейчас готовим «Без вины виноватые», а к 1-му мая — комедию Н. В. Гоголя «Женитьба».

На ряду с постановками пьес члены кружка выступают с балетными номерами, декламацией, музыкальными номерами и песнями. Теплые отзывы зрителей об игре актеров-любителей нас мобилизовали на лучшую подготовку каждой роли, каждого выступления.

Для обслуживания колхозников в период весенней посевной кампании кружок решил создать агитбригаду, которая на местном материале выпустит живую газету, подготовит музыкальные номера (игра на гармошке) песни, декламацию и беседы. В. Немцова.

## Прошлое и настоящее

Федору Ивановичу Маркову и его жене — Прасковье Павловне — по 64 года. В царское время тов. Марков не мог и мечтать об обучении своих детей, а теперь его сын — Иван Федорович — работает начальником порта на канале Москва — Волга, дочь — Александра Федоровна — на Дальнем Востоке — техником-строителем, а две дочери — в колхозе «Непобедимый» (Прудиченский сельсовет), где работает и сам Федор Иванович со своей женой.

Работая в колхозе сторожем, Федор Иванович за десять лет своей работы не раз был премирован правлением колхоза. Благодаря

честному отношению к труду старики живут зажиточной жизнью. В личном хозяйстве они имеют корову, теленка, поросят, 3 гусей и 12 кур. Ежегодно зарабатывают приличное количество хлеба. В 1940 году Федор Иванович заработал 350 трудодней и на них получил 875 килограммов зерновых.

В прошлом — в нужде и голоде, в настоящем — зажиточный колхозник, он благодарит партию и советское правительство за создание счастливой и зажиточной жизни, где навсегда похоронены нужда и горе, а закрепилось счастье и радость. Марков.

## Итоги работы в I квартале по заготовкам

4 апреля 1941 года проходило совещание при уполномоченном паркомата заготовок по Спасскому району, где подвели итоги работы двух соревнующихся районов — Сергачского и Спасского. Совещание показало, что заготовительные органы нашего района в первом квартале работали лучше. План заготовок в районе выполнен на 118 процентов, по молоку — на 104 процента, по коже — на 121 процент.

Такое выполнение заготовок говорит о том, что заготовительные органы значительно улучшили связь с местными партийными и советскими органами, ближе стали к массам, четче знают потребности, лучше организовывать плательщиков на выполнение плана. На этом совещании агенты уполномоченного и сливачи говорили, что существующий график выполнения в каждую декаду требует жить не только сегодняшним днем, но и смотреть вперед, организовывать плательщиков на своевременную постановку скота на откорм, на коллективную закупку скота для сдачи.

Агент Якимов говорил, что по своему кусту он добился выполнения квартального плана по мясу на 140 процентов и по молоку на 140 процентов только потому, что держал тесную связь в развертывании массовой работы с исполкомами сельсоветов и первичными парторганизациями. Кроме того, знал у кого имеются дойные коровы и сдают ли молоко. И если были случаи несдачи молока, то после беседы с плательщиками они начали сдавать. Все это дало возможность план выполнить без применения мер принуждения.

Агент Шошин рассказал, как он вместе с депутатами сельсовета организовал плательщиков на коллективную покупку скота и сдачу его в счет государственных поставок, что также способствовало перевыполнению плана.

Уполномоченный по Сергачскому району тов. Чернеев, указав на лучшее выполнение заготовок в Спасском районе, отметил и ряд недостатков. Он говорил, что в первом квартале мало выслано недомок прошлых лет (в 35 тонн мяса выслано только 3 тонны), многие плательщики в первом квартале в платежах не участвовали, еще плохо организован прием айцепоставок, плохо выполняются обязательные поставки кожи.

Выступающие отметили, что лучше стал работать и маслозавод. Если в 1940 году качество выпускаемой продукции было ниже планового задания (88 баллов), то теперь оно равняется 89 баллам. Но завод еще ничего не дает сорта «экстра». Еще много грязи встречается на сепараторных пунктах на местах и во дворе завода. На заводе имеется много отходов, дающих возможность держать на откорме до 100 голов скота, но эти отходы еще не используются. Очень плохого качества выпускается продукция для ширпотреба.

Совещание вынесло постановление, мобилизующее на устранение всех отмеченных недостатков и выполнение плана заготовок на 60 процентов к 1 мая 1941 года.



Итальянская огневая пулеметная позиция на греко-албанском фронте

Фотохроника ТАСС

## ЗА РУБЕЖОМ

### Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио к немецкому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о

том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

### Италия выступила против Югославии

Агентство Рейтер передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указы-

вается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

### Дневник военных действий за 6 и 7 апреля

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Начался ожесточенный бой. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проносились в южную Германию и сбросили бомбы. Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Сплите. Бомбардировке подвергся также порт Каттаро.

В Греции из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских истребителей бомбардировщиков ата-

ковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воеют на болгарской территории.

Касаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кагала (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия). Другие германские войска пасааны из Румынии по направлению к Белграду. Кроме того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия) (ТАСС).

И. о. отв. редактора А. М. НАЗАРОВ,

## Объявление

Лысковское педучилище объявляет прием заявлений на заочное обучение в I, II и III классы на 1941—42 учебный год. На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы (7 классов).

Учителя начальной школы и первых четырех классов неполной средней и средней школы, имеющие образование за 7 классов неполной средней школы, принимаются на заочное обучение без испытаний. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во второй класс, а имеющие образование за 9 классов средней школы — в третий класс заочного отделения. Все прочие лица подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: русскому языку — письменно и устно, арифметике — письменно и устно, Конституции СССР — устно, географии — устно. Испытания проводятся в объеме неполной средней школы.

На имя директора педучилища подаются заявления, установленного образца, удостоверение об образовании и две фотокарточки. Заявления учителей должны быть заверены районным отделом народного образования, а прочих лиц заверены по месту работы или сельсоветом. Прием заявлений производится с 1 апреля по 20 мая 1941 года. Приемные испытания будут проходить с 25 по 30 мая 1941 года. Принятые заочники вносят плату за обучение 75 рублей в год, равными долями: к 1 сентября и к 1 февраля.

Дирекция.